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Informacija o upućivanju humanitarne pomoći Republici Albaniji 

za saniranje posljedica zemljotresa 
 
 
 Snažan zemljotres je podogio Republiku Albaniju 26. novembra 2019. 
godine, jačine 6,3 stepena Rihterove skale, sa epicentrom u Draču, koji je za posljedicu 
imao tragičan gubitak života 51 lica, oko 1 000 povrijeđenih i 14 000 privremeno 
raseljenih lica, te nanio enormnu štetu infrastrukturnim objektima.   
 
 Izražavajući solidarnost i spremnost Vlade Crne Gore za pružanje 
svake vrste pomoći za saniranje posljedica zemljotresa, ministri unutrašnjih poslova i 
zdravlja, Mevludin Nuhodžić i Kenan Hrapović su obišli Drač i područja pogođena 
zemljotresom 26. novembra. U skladu sa potrebama koje je su iskazale albanske vlasti 
i dogovorom postignutim tom prilikom, Vlada Crne Gore je donijela odluku da uputi tim 
za traganje i spašavanje iz ruševina 26. novembra 2019. godine (Zaključak Vlade broj: 
07-7407 od 27.11. 2019. godine). Tim za traganje i spašavanje iz ruševina sa 24 člana 
(18 vatrogasaca-spasilaca i 6 predstavnika Direktorata za vanredne situacije) pružao 
je pomoć stanovnicima grada Drača, u periodu od 27. do 29. novembra prošle godine 
godine. 
 
 U cilju pružanja pomoći u saniranju posljedica ove nesreće, Crveni krst 
Crne Gore je aktivirao žiro račun na koji svi zainteresovani građani i subjekti iz Crne 
Gore mogu uplaćivati sredstva. Novčana pomoć prikupljena do kraja decembra prošle 
godine za pomoć stanovništvu Albanije, u iznosu od 101 416,04 eura, uplaćena su na 
račun Crvenog krsta Albanije. Do 29. januara je prikupljeno 5 208,52 eura, a Crveni 
krst će 15. februara zatvoriti račun, nakon čega će i ova dodatno prikupljena sredstva 
biti upućena. 
 
 U okviru sredstava koje je Crveni krst Crne Gore prikupio su uplate 
opština Bar – 20 000 eura, Kotor – 10 000 eura, Gusinje – 4 000 eura, Danilovgrad 2 
000 eura, Petnjica 2 000, Zajednica opština 800 eura.  
Republici Albaniji je novčanu pomoć u iznosu od 20 000 eura uputio Glavni grad 
Podgorica, zatim, Opština Tuzi 3 000 eura, koja je i kao organizator humanitarne večeri 
prikupila finansijska sredstva u iznosu od 5 000 eura. Takođe, Opština Ulcinj je uputila 
pomoć u opremi i životnim namirnicama u iznosu od okvirno 13 000 eura i novčana 
sredstva u iznosu od 10 000 eura. 
 
 Povodom zahtjeva Ministarstva zdravlja Albanije za donaciju 
medicinske opreme za povrijeđene u zemljotresu, Ministarstvo zdravlja Crne Gore 
organizovalo je akciju prikupljanja medicinskih sredstava i opreme, kojoj su se 
pridružile državne i privatne kompanije. Vrijednost prikupljenih sredstava je 45 233,40 
eura. U prisustvu predstavnika Ambasade Albanije u Crnoj Gori, primopredaja donacije 
je obavljena 23. decembra na graničnom prelazu Božaj. 
 



 
 Ambasada Crne Gore u Bugarskoj informisala je da je ambasador 
Snežana Radović inicirala, sa grupom ambasadora akreditovanih u Bugarskoj, 
učestvovala u organizaciji dobrotvornog događaja pod nazivom Solidarnost za 
Albaniju. Prilog u iznosu od 4 567,14 eura je prikupljen, te izvršen transfer na zvanični 
račun Republike Albanije 16. decembra prošle godine. 
 
   Međunarodna zajednica je iskazala solidarnost promptnim 
odgovorom na apel Republike Albanije za pomoć u saniranju posljedica razornog 
zemljotresa. Aktivirajući Mehanizam za civilnu zaštitu, Evropska unija je opredijelila 
300 000 eura humanitarne pomoći u obezbjeđivanju ugroženih skloništima, vodom i 
psihosocijalnim potrebama, posredstvom Međunarodne federacije društava Crvenog 
krsta i Crvenog polumjeseca, te uputila tri spasilačka tima. 
Albanski premijer Edi Rama je u znak zahvalnosti za ukazanu pomoć i podršku, 11. 
decembra prošle godine, u Tirani, dodijelio 15 zlatnih plaketa i medalja ambasadorima 
Kosova, Italije, Turske, Francuske, Izraela, Grčke, Sjeverne Makedonije, Crne Gore, 
Rumunije, Srbije, Hrvatske, Švajcarske, SAD, Delegacije EU i UN koordinatoru. Tom 
prilikom, posebnu zahvalnost izrazio je Vladi Crne Gore na brzoj reakciji i upućivanju 
spasilačkog tima. 
 
 S obrirom na opseg materijalne štete koju je prouzrokovao razorni 
zemljotres, Evropska komisija je odlučila da organizuje donatorsku konferenciju, u 
Briselu, 17. februara ove godine, kako bi se prikupila sredstva za pružanje pomoći 
Republici Albaniji. Na konferenciji će učestvovati članice EU, zemlje Zapadnog 
Balkana, međunarodnih organizacija i međunarodnih finansijskih institucija. Učešćem 
Crne Gore na pomenutoj konferenciji, nedvosmisleno se izražava spremnost naše 
države da, zajedno sa međunarodnim partnerima, iskažemo solidarnost sa susjednom 
zemljom u najtežim trenucima, te Ministarstvo vanjskih poslova predlaže donaciju u 
iznosu od 100 000 eura. 
 
 
 
 
Predlog zaključaka: 

1. Vlada Crne Gore na sjednici od ____________ 2020. godine usvojila 
Informaciju o upućivanju humanitarne pomoći Republici Albaniji za saniranje 
posljedica zemljotresa. 

2. Vlada Crne Gore je odlučila da uputi Republici Albaniji novčanu pomoć u 
iznosu od 100 000 eura  za saniranje posljedica zemljotresa. 

3. Zadužuje se Ministarstvo finansija da, iz Tekuće budžetske rezerve, 
preusmjeri sredstva u ukupnom iznosu od 100 000 eura na opredijeljeni 
bankovni račun za novčanu pomoć žrtvama. 

 


